

中国女篮能否终结日本五连冠？

6月26日，2023女篮亚洲杯将在澳大利亚悉尼开赛，中国女篮的目标是至少先获得前四，确保2024年巴黎奥运会资格赛以及2026年世界杯的门票，然后再向冠军发起冲击。

在去年秋天举行的女篮世界杯上，中国女篮就击败东道主澳大利亚队进入决赛，最终不敌美国队获得亚军，那也是中国女篮时隔28年后再次获得世界杯亚军。这一次，女篮亚洲杯又在澳大利亚进行，女篮姑娘们将再次迎来考验。今年4月，国际篮联变动了赛制和计划，取消了原定于11月举行的奥运会资格赛预赛，这次亚洲杯也就此升级。具体来讲，就是能够在本届亚洲杯上进入四强的球队，才能拿到2024年2月举行的奥运会女篮资格赛的参赛资格，并能获得2026年女篮世界杯的



中国女篮在2018年女篮世界杯上击败日本队

入场券。

本以为可以直接打奥运资格赛的中国女篮，为了打好本届亚洲杯及时拿出应对之策，果断征召了在WNBA打球的几位球员，李梦、

韩旭和杨力维均已归队，保持了国家队的主力框架。但是去年世界杯时的主力球员如中锋李月汝、大前锋黄思静和后卫武桐桐等都有比较严重的伤病，这对于中国女篮来

说考验更加严峻，三条线各减员一名大将，中国队又招入老将高颂、年轻的内线队员唐毓等，补充了球队阵容。中国队主教练郑薇在接受采访时曾表示：“无论球队阵容如何，我们都将全力以赴，争取好成绩，传递中国女篮不畏困难、直面挑战的决心和团结协作、顽强拼搏的精神。”

回顾中国女篮的亚锦赛和亚洲杯历程，从1976年首次参赛开始，共获得11次冠军。然而自2011年获得女篮亚锦赛冠军后，此后5届亚洲杯（亚锦赛）中国女篮共获得3次亚军和两次季军，冠军全部由日本队获得。目前在最新公布的排名上，中国女篮反超日本队位居亚洲第一。本届亚洲杯，中国队与黎巴嫩、新西兰和韩国队同处一组，以小组第一进入淘汰赛应无悬念。（据《新民晚报》）

男排迎来世联赛第二胜

北京时间6月25日，2023年世界男排联赛荷兰鹿特丹站迎来最后一个比赛日，中国男排在先失一局的情况下连扳三局，逆转战胜德国队，迎来本届世联赛的第二场胜利。

排名世界第18位的德国队在本届世联赛上状态平平。本场赛前，他们7场比赛仅获得1胜，与中国男排战绩相同。

此役，中国男排首发派出主攻俞元泰、张景胤，副攻彭世坤、李咏臻，接应江川，二传王鹤斌以及自由人曲宗帅。双方从比赛开始就进入相持状态，两队比分交替上升。局中阶段，德国队拼发球战术奏效，逐步将比分拉开。此时，张景胤连续强攻命中，帮助球队紧咬比分。局末，中国男排连续挽救局点，德国队请求暂停。重新开打后，德国队兑现局点，以25:23艰难拿下第一局。

中国男排在第二局比赛中也拼出不错的发球，破坏了德国队的一攻体系。局中，张景胤、王鹤斌发球得分帮助球队领先6分。此后，中国男排牢牢把握比赛节奏，以25:18扳回一局。

第三局，张景胤、江川、俞元泰展现出良好的进攻状态，中国男排以8:4开局。德国队局中请求暂停，意图调整进攻节奏。中国男排继续保持“以我为主”的战术思路，通过发球拼得防守反击的机会，迅

速拉开比分，并顺势以25:19再下一城。

中国男排在第四局依旧保持良好的状态，从开局就保持领先。德国队在13:18落后时请求了暂停。比赛重新开始后，江川、张景胤先是打出犀利进攻，局末又分别通过进攻和发球帮助中国男排锁定胜局。

赛后技术统计显示，中国男排在进攻、拦网、发球3项得分上均高于德国队。其中，进攻端58:55、拦网端8:4、发球端5:3；自身失误21次，低于德国队的27次。全队3人得分上双，张景胤30扣20中，外加3次拦网2次发球，斩获全场最高的25分。江川和俞元泰分别拿下18分和14分。

“大家能在当晚发挥得这样好，要感谢所有的队友。”王鹤斌赛后说，通过世联赛的平台，全队学习到很多东西，之后我们会总结每一场比赛，争取越来越好。

赢下本场比赛后，中国男排的即时世界排名升至第23位。目前，球队以2胜6负积5分的战绩排在本届世联赛6支挑战者队伍中的第四位，暂时“逃离”降级区。

中国男排接下来将前往菲律宾，参加7月4~9日举行的世联赛第三站帕赛站的争夺，并先后与日本、斯洛文尼亚、巴西和加拿大等队交手。（据《北京晚报》）



阿尔卡拉斯在比赛中回球

阿尔卡拉斯若夺冠将重返世界第一

6月24日，西班牙新星阿尔卡拉斯以6:3、6:4击败美国选手科达，挺进女王杯网球赛男单决赛，职业生涯首次晋级草场赛事决赛让他直呼“惊喜”。

20岁的阿尔卡拉斯去年在美网首捧大满贯奖杯，今年法网也打进四强。不过，对于短暂的草场赛季，阿尔卡拉斯此前仅有的参赛经历就是两次温网，最好成绩是去年的16强。

带着为草场比赛积累经验的目的，阿尔卡拉斯此番首次亮相女王杯，并连胜3场挺进半决赛。当天在与科达争夺决赛席位的比拼中，阿尔卡拉斯打出了令自己也感到惊喜的高水平，“感觉自己好像已经在草场上打了很多年球”。

阿尔卡拉斯说，“我来这里只是想积累些经验，在草场上多一些练习，和这些高手打比赛，对温网而言会是很好的备战。刚开始我实在没想过自己可以打进决赛，打出这样的高水平。”

阿尔卡拉斯的决赛对手是澳大利亚人德米纳尔，这位7号种子当日以6:3、7:6(2)淘汰来自丹麦的2号种子鲁内。

根据目前的男单世界排名，若阿尔卡拉斯捧得女王杯，他将取代德约科维奇重回世界第一宝座，从而以头号种子身份出战温网。

“虽然我在比赛时不会想这些，但这绝对会给我带来额外的动力。”阿尔卡拉斯说。（据新华社报道）